

坚定信心 全力以赴 合力攻坚

淮阴区做好国家慢性病综合防控示范区复审工作

■通讯员 罗国良

本报讯 为深入开展慢性病综合防控工作,近日,淮阴区召开国家慢性病综合防控示范区复审工作会议。淮阴区国家慢性病综合防控示范区建设工作领导小组成员单位分管负责人、各镇(街道)分管领导及联络员、区卫健委和区疾控中心负责人等50余人参加会议。

会上,该区卫健委负责人详细解读淮阴区国家慢性病综合防控示范区复审工作实施方案。为落地落实各项工作,淮阴区副区长、区红十字会会长胡珍指出,国家慢性病综合防控示范区复审,对巩固深化示范区建设成果、促进经济社会高质量发展、提升人民健康水平具有重要意义。各单位要统一思想,凝聚共识,充分认识复审工作的重要意义。统筹兼顾,突出重点,全面推进复审工作深入开展。此次复审时间紧、任务重,各单位要严格按照任务分解表,对标对表查漏补缺,确保高质量、高标准推进复审工作。健全领导,强化保障,确保如期实现国家级慢性病综合防控示范区复审目标。各单位要坚定信心、全力以赴、合力攻坚,为健康淮阴建设作出新的更大贡献。

党建引领村集体经济健康发展

淮阴农业发展有限公司高家堰鲜湿面生产基地投产

●基地建筑面积1700平方米,总投资逾800万元,年产量约3000吨,预计每年可为村集体增收10万元。

■通讯员 庄素芹 李训涛 陈燕军

本报讯 近日,淮阴农业发展有限公司高家堰鲜湿面生产基地投产。淮阴区委宣传部及

区级机关工委、高家堰镇和十堡村相关负责人,清江浦区卜家味淮城面馆主要负责人,青岛海科佳智能科技股份有限公司项目负责人等出席投资仪式。

近年来,淮阴区积极探索党建引领村集体经济健康发展的新路径、新方向,以书记抓党建项目、国企联村党建共建为抓手,促进基层党建提质增效,带动群众增收致富。作为淮阴区建设农业强区的中坚力量,淮阴农业发展有限公司立足国有平台资源优势,盘活村集体闲置房产,将高家堰镇十堡村闲置厂房

改建为鲜湿面生产基地。该基地建筑面积1700平方米,总投资逾800万元,具有国内最先进的全自动挂面生产线及包装设备。其生产的面条品种繁多,有鲜湿面、半干面、日晒面及各种蔬菜面等,年产量约3000吨,日销售收入约3.2万元,可吸纳10—15名当地村民常年就业,预计每年可为村集体增收10万元。

淮阴农业发展有限公司相关负责人介绍,公司将以鲜湿面生产基地投产为契机,精心组织生产,壮大村集体经济,增加村民收入。

打造水清河畅岸绿景美宜居环境

徐溜镇着力强化四支渠河道生态修复整治

●清淤约5000立方米,清理生活垃圾、水生杂草等约2000平方米,平整岸坡土地2万平方米,栽植苗木3270棵。

■通讯员 何恒 许一非

本报讯 为切实加强河道管理,淮阴区徐溜镇于2022年

底与区农业总公司联合开展四支渠河道生态修复与整治。目前,整治工作已全面完成,有效改善了河道生态环境,实现“水清、河畅、岸绿、景美”目标。

四支渠全长2.4公里,占地面积16亩,河道两侧杂草丛生,垃圾随处可见,再加上附近村民在岸边违章耕种及河道内污泥长期淤积,河水污染重、水质差。为切实改善水生态环境,徐溜镇政府和区农业总公司

按照“水系流畅、岸绿景美、功能健全、人水和谐”要求,于去年12月联合开展四支渠河道生态修复与整治。此次整治共清淤约5000立方米,清理生活垃圾、水生杂草等约2000平方米,平整岸坡土地2万平方米,栽植苗木3270棵,其中冬青1690棵、柳树1580棵。原来淤堵黑臭的河道如今变得通畅清澈,当地人居环境得到明显改善。

淮阴区财政局一季度节约政府采购资金743.88万元

■通讯员 淮财

本报讯 今年以来,淮阴区财政局多措并举,切实规范政府采购工作,有效节约财政采购资金。

一季度,该局共审批采购项目38个,预算总金额28079.64万元,成交总金额27335.76万元,节约采购资金达743.88万元。

淮阴区住建局开展建筑工地安全生产专项检查

■通讯员 王恒旺

本报讯 为防止安全事故发生,确保建筑工地安全施工,近日,淮阴区住建局开展建筑工地安全生产专项检查。

该局领导率安监、质安等科室人员深入辖区建筑工地,重点对户外起重机械等设施进行检查,并及时向各工地发布气象预警信息。检查组要求施工单位如遇大风天气,必须立即停止高空吊装等特殊作业;加大自查力度,严格落实企业主体责任,施工单位及时对脚手架、防护网等进行巡查,确保不发生脱落等情况;加强应急救援工作,抓好从业人员教育培训,严格落实值班值守制度,遇到突发情况及时处理,确保各项防范措施落实到位。针对极端天气,检查组要求施工单位及时落实安全防范措施,有效防范各类安全事故发生。

淮阴区粮食集团夯实粮食安全基础

■通讯员 陆志娟 吴云兵 王静雅 张渊彬

本报讯 为不断壮大自身实力,近年来,淮阴区粮食集团凝心聚力谋发展,全力抓好仓容建设,夯实粮食安全基础。

3年来,该集团新建仓容约13万吨,累计投入资金1.6亿元,其中财政专项债基金6000万元、上级专项补贴4100万元、区级统筹安排资金5900万元,年净增收收入811万元;现有现代化高大平房仓仓容20万吨,现代化平房仓仓容占总仓容的75%以上,在全市名列前茅。据悉,该集团将坚持新建仓和老仓扩容两手抓,进一步加快推进老旧小粮库退出机制,力争“十四五”期间全区粮食仓容能力超30万吨,年收入超3000万元以上。

淮阴区成立首支“非农化、非粮化”综合巡查队伍

■通讯员 冯星星 马金贵

本报讯 日前,淮阴区首支“非农化、非粮化”综合巡查队伍在三树镇成立。该综合巡查队伍由三树镇政府、市自然资源和规划局监察支队淮阴大队及淮阴区农业农村局监察大队联合组成,是探索联合执法巡查新机制,强化执法巡查的创新举措,可避免“耕地非农化、基本农田非粮化”情况发生。为切实做好辖区耕地保护管控工

作,三树镇政府、市自然资源和规划局监察支队淮阴大队及淮阴区农业农村局监察大队联合印发《三树镇综合巡查大队责任制度》,明确人员分工和巡查责任,建立常态化巡查机制和巡查日报制度,实行“定人、定岗、定责、定时”制,将日常管控责任分解到每一个村组、每一个环节,要求巡查人员及时上报违法线索,综合巡查办公室派员跟进核实、形成处理方案后立即交办督办,有效制止违法占用耕地行为。

党建领航 融合创新

淮阴区总工会与区税务局开展党建共建活动

■通讯员 时清

本报讯 近日,淮阴区总工会与区税务局开展“党建领航、融合创新”党建共建活动。

会上,淮阴区总工会党组书记、副主席戴中颖学习习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上所作的报告,区税务局副局长时海柏领学习近平总书记在第十四届全国人民代表大会第一次会议上的重要讲话。两单位分别就2022年度工会经费征缴和税收管理情况进行通报,并针对工作中遇到的困难和问题,集中学习、专题研讨、建言献策,推动相关业务联动

淮阴区部署精品项目创建工作

■通讯员 陆大伟 蒋超

本报讯 近日,淮阴区召开精品项目创建工作部署会,王家营街道、长江路街道、新渡口街道及区城管局、住建局、公安分局、交通运输局等相关单位负责人参加会议。

会上,淮阴区城管局副局长尹文杰全面解读《淮阴区精品项目创建工作方案》。淮阴区城管局局长赵文宽提出,要在思想上高度重视,充分认识精品项目是市、区两级领导重点关注工作;坚持问题导向,全面排查精品项目领域的突出问题,逐步整改销号;树牢时间观念,紧盯方案中的实施步骤,按照时间节点完成创建任务;加强沟通协调,牵头单位与协作单位要牢固树立“一盘棋”思想,共同推进淮阴区精品项目创建工作见实效。

强化安全意识 共筑国家安全

淮阴区商务局——

■通讯员 丁浪乾

本报讯 为增强机关全体人员及群众国家安全意识,近日,淮阴区商务局开展全民国家安全教育。

该局利用党组理论学习中心组学习等,围绕总体国家安全观,开展理论学习和集体讨论,进一步强化国家安全意识。

高家堰镇——

■通讯员 陈耀楠

本报讯 近日,淮阴区高家堰镇组织本辖区宗教场所负责人开展国家安全教育,切实增强宗教界人士国家安全意识。

强化组织协调。该镇把宣传教育与宗教场所人员管理、安全生产和民族宗教领域重点工作等结合起来,开展理论学习和宣传,强化法律法规教育。

加强宣传教育。该局开展“宣传教育进机关”活动,局领导带头宣讲,详细解读国家安全相关法律法规,播放国家安全相关宣传片,使全体人员全面了解国家安全知识。

营造宣传氛围。该局通过在大型商超、酒店等场所播放视频海报、宣传标语等方式,广泛宣传国家安全知识,提升国家安全知识知晓率。

强化学习宣传。该镇采取多种形式开展学习宣传活动,在宗教场所醒目位置张贴宣传标语、悬挂横幅、播放国家安全知识,增强宗教界人士和群众国家安全意识。

强化活动实效。该镇对辖区宗教场所开展安全隐患排查,并督促各宗教场所强化管理,切实做好信息反馈、维稳控稳等工作。同时,要求宗教场所开展安全自查工作,做到及时发现、如期整改。

淮阴区应急管理局——

■通讯员 张梦天 王瑶

本报讯 为增强广大群众国家安全意识和法治意识,近日,淮阴区应急管理局开展国家安全普法宣传。

强化理论学习。该局利用党委理论学习中心组学习(扩大)会、周四政治理论学习及“三会一课”等,组织全体干部职工深入开展学习,观看相关宣传片等,增强大家国家安全意识。

开展普法宣传。该局组织全

淮阴区交通运输局——

■通讯员 张中月

本报讯 为推动国家安全宣传教育深入开展,日前,淮阴区交通运输局开展全民国家安全教育日宣传。

活动中,该局组织区交通运输

体干部职工参观淮阴区总体国家安全观主题公园等地,引导大家牢固树立国家安全观,自觉维护国家安全。同时,运用“学习强国”学习平台、“中国普法”微信公众号等,学习掌握法律法规,提升防范化解风险能力。

加强安全检查。该局组织执法人员深入企业开展执法检查,指导企业排除安全隐患,向企业宣讲国家安全法律法规,发放相关资料,营造“国家安全,事关人人”的浓厚氛围。

综合行政执法大队、区公路事业发展中心、区港航事业发展中心相关科室工作人员,通过张贴宣传海报、设置宣传展板、悬挂横幅、播放宣传语、发放宣传资料等形式,宣传国家安全知识、反有组织犯罪等,增强全民国家安全意识和素养。

调研校站结合

近日,市关工委主任刘学东、副主任郑勇一行,调研韩桥小学校站结合工作。

调研组一行参观韩桥小学校站结合工作成果展,欣赏学生书画作品,听取学校工作汇报。韩桥小学校校长吴中明向调研组汇报学校开展关心下一代工作情况。郑勇对韩桥小学近年来关心下一代工作所取得的成绩给予充分肯定,并就进一步开展校站结合工作提出建议。

■通讯员 刘颖 徐贻波

谈谈班子活力从何而来

■高传荣

镇街领导班子是基层工作、基层建设的中坚力量,是基层经济社会持续发展的组织者和推动者,激发镇街领导班子活力,对提高为人民服务水平、促进经济发展、维护社会稳定具有一定作用。班子建设如何加强?我认为应从以下方面着手:

营造浓厚的民主氛围。要让每个班子成员充分发挥自己的聪明才智,必须在班子内部形成无话不说的良好氛围。作为“班长”,要积极听取、采纳各

种意见,引导大家敞开心扉、直抒胸臆。对个别不同意见,一定要慎重对待,不能“以少数服从多数”了事,应耐心沟通交流,达到统一思想的目的。

坚持鲜明的是非标准。对与错、真与假、丑与美,要有客观衡量的标准。一般情况下,对欠妥的行为,有的人见了不制止、不反对,怕得罪人。作为“班长”,既要采取相应措施,促使每个班子成员发扬敢于批评的精神,对需要改进的行为不留情面地予以处理和纠正,及

时消除负面影响,确保班子的纯洁性。

树立高尚的职业道德。为民造福、清正廉明、推动撸过,都是干部应该具备的素养。领导班子成员只有清正廉明、不谋私利,才能凝聚人心、汇聚力量,一心一意为民谋利;只有具备推功揽过的境界,才能赢得他人的尊重和信赖,激发班子成员的积极性和创造性。所以,树立高尚的职业道德是每个领导干部必须具备的基本素质,也是增强班子凝聚力的客观要求。

建立正常的人际关系。人际关系直接影响工作环境,班子成员应该做到互尊互敬、和衷共济,多一点坦诚、少一点“弯弯绕”,更不能为了一点小事你争我夺。同时,在相互交往中,更不能今天我请你吃饭、明天你请我喝茶。这样既丢了初心,又坏了规矩,违规违纪的病毒就会不断变异衍生,侵蚀危害党风政风。

(作者为淮阴区三树镇党委书记)

教育园地

五里九年制学校开展春季研学活动

■通讯员 王金柱

本报讯 为让学生亲近自然、开拓视野、增长见识,厚植学生爱祖国、爱家乡情怀,近日,淮阴市五里九年制学校组织全校师生到淮安龙宫大白鲸世界和西游乐园开展春季研学活动。

活动中,该校组织低年级学生观看专题片《童游记》,寻找“我最喜爱的动物”;向高年级学生讲解《西游记》相关内容,使学生体会到唐僧师徒取经的艰难。活动还组织开展绘画、讲故事、征文比赛等。

本次研学活动结合学科教学内容和当地区域特色,真正做到让学生在“游中有所学,在行中有所思”。

新北城实验小学开展月度劳动竞赛

■通讯员 吴伟 蒋志娟

本报讯 为倡导“劳动光荣、劳动至上”理念,引导学生热爱劳动、珍惜劳动成果,近日,淮阴市新北城实验小学开展月度劳动竞赛。

竞赛中,该校组织一、二年级学生开展系红领巾竞赛,三至六年级学生开展剥花生比赛。本次比赛使学生从小养成劳动习惯,锻炼、提升动手能力,健康快乐成长。